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	1、 填空题（每题2分，共20分）

1. 实验室用作测量流量的常用堰型是　　　，水利工程中的大、中型溢流坝多用　　_______堰；而小桥孔过流可利用_______堰流来计算。
2. 一般曲面压力体是由曲面本身，　     　　　以及　　　　　　　　所组成的。
3. 液体在静止时，不能承受任何微小的切应力，抵抗剪切变形的特性，称为______，而运动的理想流体中，其切应力的大小为___。
4. 水头损失有沿程水头损失和局部水头损失，而在长管中一般只需考虑__________。
5. 矩形水力最优断面的底宽是水深的______，而水力半径R又是水深的______。
6.圆管层流中，沿程水头损失与断面平均流速的____成正比，其沿程阻力系数与Re的关系式为_   _。
7. 以质点系为研究对象的描述液体运动的方法是_____________法。
8. 圆管均匀流中切应力呈_____(直线、曲线)变化，半径越大，切应力越_____(大、小)。
9.液体区别于固体的一个重要特性是，流体的切应力与___________成正比。

10. 水流的沿程水头损失计算公式既可以用达西公式，也可以用谢才公式，那么谢才公式的表达式为__________，其沿程阻力系数和谢才系数之间的关系式为______________。
2、 单项选择题（每题2分，共20分）在下列每小题的四个备选答案中选出一个正确的答案，并将其字母标号填入题干的括号内。
11. 理想流体经管道突然扩大断面时，其测压管水头线(    )。　

A.只可能上升          B.只可能下降

    C.只可能水平          D.上述三种情况均有可能  
12.与牛顿内摩擦定律有关的因素是(   )。

A.压强、速度和粘度              B.流体的粘度、切应力和角变形率

C.切应力、温度、粘度和速度      D.压强、粘度和角变形

13.下面有两个关于水力最优断面的定义：(1)过水断面面积一定时，过水量最大的断面称之为水力最优断面。(2)流量一定，过水断面面积最小的断面。(   )  

    A.(1)正确，(2)错                 B.(1)错、(2)正确

    C.(1)、(2)均错                 D.(1)、(2)均对

14. 下面的流动中哪个是恒定非均匀流？（　）

A.湖中绕等速行驶的船只的水流







B.水位不平稳时绕过桥墩的水流

C.水箱水位下降过程中流经长直管道的水流







D.水箱水位稳定时流经渐扩管的水流
15. 变直径管流，小管直径d1，大管直径d2=2d1，两断面雷诺数的关系是（  ）。

A.Re1=0.5Re2







B.Re1=Re2
C.Re1=1.5Re2







D.Re1=2Re2
16. 圆管紊流粗糙区的沿程水头损失hf与断面平均流速v的（  ）次方成比例。

A.1







B.2
C.1.75～2





D.0
17. 明渠均匀流可形成于（　）

A.底坡大于零的长直渠道

B.棱柱形平坡渠道

C.非棱柱形顺坡渠道


D.流量不变的逆坡渠道
18. 水在等直径垂直管道内流动，相距l的两断面间的水头损失hf等于（　）。

A.h



B.h+l
C.h-l

    D.l-h
19.明渠水流发生临界流时，其势能是总能量的（　）倍。

A.1/4                      B.1/3

C.1/2                      D.2/3

20.宽顶堰的流量系数一般(   )薄壁堰的流量系数。

A.大于




  B.小于

C.等于                     D.不一定
3、 问答题（每题7分，共35分）
21.为什么能量方程与动量方程在应用时均要求断面为渐变流断面?
22. 如何判别圆管和非圆管有压流中的流态?
23. 何谓长管?何谓短管?虹吸管、并联管道分别可用哪一种管道(长管还是短管)计算?
24. 与水头H的关系，堰有哪三种类型？在同样的条件下，其过流能力的排序为如何
25.理想液体和实际液体的总水头线沿程如何变化?为什么?
4、 计算题（每题15分，共75分）
26. 下图流速由v1变为v3的突然扩大管，为了减小阻力，可分两次扩大，问中间级v2取多大时，所产生的局部阻力最小？比一次扩大的阻力小多少？
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27. 下图中的直径D=200mm，重量G=10N的活塞浸入水中，并在压力P作用下平衡。若P=5.7N，试求与活塞底等高之点M处的压强PM及测压管高度h 。

28. 如下图矩形闸门，高
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，宽
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，其上端在水下的深度
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。试求作用在闸门上的静水总压力及压力中心点位置。
[image: image8.png]



29. 下图示一跨河倒虹吸管，正方形断面面积为 A=0.64 m2，长 l =120 m，两个 30。折角、进口和出口的局部水头损失系数分别为ζ1=0.2，ζ2=0.5，ζ3=1.0，沿程水力摩擦系数λ=0.02，上下游水位差 H=4m。求通过的流量 Q ? 

[image: image4.wmf]
30. 如下图所示：在两块相距20mm的平板间充满动力粘度为0.065N·s/m2的油，如果以1m/s的速度拉动距上平板5mm，面积为0.5m2的薄板（不计厚度），求所需要的拉力。
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